



大别山里“绿映红”

奋进新征程 建功新时代
老区新貌

本报记者 陈华 唐琳

作为鄂豫皖革命根据地重要组成部分,革命老区安徽省六安市走出了108位开国将军。烽火岁月里,30多万人为国捐躯,用鲜血和生命铸出“大别山精神”。红色是这片热土的底色。如今,六安市传承红色基因,赓续精神血脉,以红色文化为基底,以绿色振兴为发力点,走上了赶超发展的快车道。

发展红色旅游

“八月桂花遍地开,鲜红的旗帜竖起来……”这首红色歌曲伴随红军足迹传遍大江南北。如今,老区人民仍然喜欢传唱这首起源于大别山地区的红色歌曲。“大别山精神”是老区人民宝贵的精神财富,也是老区振兴的强大动力。拥有丰富红色资源的六安深入挖掘红色文化,设计了近百条红色旅游精品线路。在寨桑镇斑竹园镇,当地组织地方志编撰专家,邀请权威人士指导,全面梳理斑竹园镇革命斗争辉煌历史。结合本镇红色文化资源,共同开发红色精品课程。

(下转第2版)

江西打造贴息贷款品牌,为中小微民企融资注入“工会动能”

用“金融春风”为企业“引水送暖”

本报讯 “前段时间,由于缺少资金,还要考虑员工工资、房租等问题,扩大经营规模难以实现,经营压力非常大。幸好工会牵线搭桥,帮我解决了大问题。”不久前,江西弄潮科技有限公司总经理魏龙斌通过南昌市高新区工会在银行办理了30万元的贴息贷款,从提交材料到放款仅用了4天。2019年以来,南昌在全省率先启动了纯信用、免担保、工会贴息的小额贷款工作,旨在缓解自主创业职工群体的融资难题,激励产业工人开展技术创新。目前已累计放款约4亿元。今年,将向全市小微企业发放1亿元

的工会贴息小额贷款,专项扶持数字创客力争达到20个以上,助力南昌构筑数字经济新生态。“南昌工会对于相关行业以及有发展前景但暂时困难的职工创业企业,千方百计稳贷、增贷。同时,利用‘互联网+’工会平台,开展网上申报,推行不见面审批,确保申请审批响应时间不超过两个工作日。”南昌市人大常委会副主任、市总工会主席刘德辉介绍说。这是江西工会多措并举支持实体经济发展的一个缩影。近年来,江西工会通过提供纯信用、免担保、工会贴息的小额贷款支持实体

经济发展。主动联系省内各金融机构,通过网上网下两种方式,针对民营经济发展难题,提供精准服务,缓解广大职工创业者、初创企业和小微企业在疫情期间融资难、贷款难、担保难等问题,为其注入资金活水,帮助渡过难关,稳住岗位。江西工会以贴息贷款为抓手,促发展、保民生、保稳定。截至目前,实际完成放贷5528笔,共计11.76亿元,拉动银行放贷近20亿元,带动就业9.49万人,为维护职工队伍稳定和全省社会经济发展作出了贡献。江西省总工会结合当地小微企业、传统

制造业和民营经济发展密集的实际,打造工会贴息贷款品牌,以普惠金融为切入点,让“金融春风”为企业“引水送暖”,支持复工复产和稳定就业,帮助小微企业突破融资困局。江西省总工会相关负责人表示,职工有需求,工会有行动。江西工会贴息贷款业务有助于缓解自主创业的职工群体融资难题,是鼓励产业工人技术创新的重要举措,助力全省民营经济高质量发展,赢得了广大职工的好评。今后,江西工会还将强化这一抓手,为职工创业者发展壮大注入“工会动能”。(卢翔)

劳动创造幸福

本报记者 赖志凯

“我们具有完全自主知识产权的智能卡,以第一名的成绩中标法国巴黎地区基于安全芯片的电子票项目。”5月11日,在北京握奇数据股份有限公司(以下简称握奇数据),在一片欢呼声中,郭天光兴奋地和他的技术团队分享这一喜讯。郭天光是今年全国五一劳动奖章获得者,握奇数据企业技术中心主任、智能卡专家,拥有22项国家发明专利,主持或参与了4项国际标准、4项国家标准、6项行业标准、2项地方标准的制定,专利技术应用在社保、金融、通信、交通、教育、医疗健康等多个智能卡领域,专利成果转化产值达83亿元,产品销售到全球60多个国家。

打破垄断

郭天光最初接触到智能卡,还是在2008年的秋天。他作为握奇数据企业技术中心主任,负责智能卡产品的研发。那年秋天,全球最专业的智能卡展会在法国巴黎举办。郭天光作为中国智能卡技术的代表,在展会上感受到了强烈的震撼。他暗暗发誓,一定要把产品销售到欧洲,甚至销售到智能卡发源地——法国。

13年,弹指一挥间,凭借过硬的技术实力和优质的服务,郭天光研发团队智能卡已经成为Calypso(欧洲主流交通卡规格)产品的主要供应商,服务的客户包括比利时、意大利、以色列等国家。郭天光研发团队的产品以第一名的成绩中标法国巴黎地区基于安全芯片的电子票项目。5月11日,经过谈判终于收到了相关喜报,握奇数据未来5年将为欧洲提供千万级数量的带有安全芯片的电子票产品,巩固了中国智能卡在欧洲交通市场的主流供应商地位。

争做标杆

在握奇数据一楼几十米的走廊上,两面墙贴满了专利证书。这是郭天光和同事们心中最美的装潢。事情还得从2008年说起,那年是智能卡行业快速发展的一年,公司的决策者意识到要想让企业在快速发展的大潮中不被淘汰,必须持续加大技术创新和知识产权布局。

郭天光带领团队攻坚克难,打破技术垄断,把产品销售到全球多个国家

在智能卡的世界里寻找快乐

(下转第2版)

助企纾困 侨乡有“新招”

泉州石狮一家纸尿裤生产企业工人在生产线上抽检产品(5月13日摄)。该企业产品主要通过中欧班列出口欧洲,目前复工复产率达100%。一段时间以来,福建省泉州市实施分区分级差异化防控措施,统筹疫情防控和经济社会发展。在疫情防控、财税扶持、稳定用工、金融支持、畅通物流等方面,泉州进一步加大对企业的精准服务力度,做好纾困和就业兜底保障,畅通各项政策落地的“最后一公里”,保障产业链协同运行。当地还利用侨乡优势,依托中欧班列,畅通“泉州制造”国际物流新通道,助力外贸企业复工复产。

新华社记者 魏培全 摄



甘肃白银破解新就业形态劳动者建会入会难题

做强“小三级” 实现“兜底建”

本报讯(记者康劲 通讯员白家华)“‘娘家人’的关怀真贴心!”谈及加入工会后的体验,甘肃省白银市快递员张霞难掩激动。张霞的幸福源自该市新就业形态劳动者入会集中行动。地处甘肃中部的白银市,通过持续做强和优化“小三级”工会组织体系,使快递员、网约配送员等群体实现入会全覆盖,货车司机入会率八成、达32307人,交出了“兜底建会”答卷。与省市县“三级”体系相配套,“小三级”工

会通常是由乡镇街道社区工会、开发区总工会、区域性、行业性工会联合会、企业工会、联合工会等构成的基层工会组织体系。白银市总工会着力破解新就业形态劳动者建会入会难题,把“小三级”工会作为最重要的阵地。白银市全力推进“小三级”工会规范化建设,织牢织密“工会网格”。以创建乡镇(街道)总工会为目标,从组织建设、工作职责、阵地建设等方面量化标准,积极推进23家乡镇(街道)工会“升级”为总工会;以创建示范性村(社区)

工会为引领,在建成20个示范性村(社区)工会的基础上,依托乡镇(街道)政府管理平台和网格机制,推进工会网格化建设全覆盖;以创建“五星级”非公企业工会为示范,使乡镇(街道)村(社区)辖区内互联网平台企业(分)公司和关联企业全部建会建家。同时,在产业园区、新兴商圈全面建立相应的区域性、行业性工会组织,新建15个新就业形态工会联合会。白银市和各县区总工会指导“小三级”工会组织通过“双找双建”等模式,对货车司机等

群体访到家、寻到户、见到人,对个人信息、家庭状况、外出时间、流入地址等情况做到底子清、数据新、资料实。同时,推行便捷入会、扫码入会、云端入会相结合,以村(社区)工会为单元建立微信群,货车司机入会加群,让新就业形态劳动者方便找到工会、快捷加入工会。去年以来,白银市总工会加大专项经费投入,确保每个工会联合会有每年2万元工作经费;筹措600多万元有针对性地开展职工技能培训、免费健康体检、走访慰问、“两癌”筛查、赠送互助保障计划、心理健康咨询等服务新就业形态劳动者,选派社会化工会工作者到工会联合会兼(挂)职。在辐射功能强、职工密度高、社会需求大的镇街、园区、楼宇建设设快递(外卖)小哥之家、货车司机之家等新就业形态劳动者驿站20家,通过“会站家一体”,使“小三级”工会真正成为新就业形态劳动者入会的“蓄水池”。

(下转第2版)

公立医院药学服务收费试点落地福建,为15项临床药学服务“定价”——

告别“药事服务费”,药学服务价格要来了

本报记者 王维德

近日,在国家医保局指导下,福建省医保局印发《关于在省属公立医院试行药学服务收费政策的通知》(以下简称《通知》),明确公立医院药学类医疗服务项目价格表,为15项临床药学服务“定价”,自2022年7月1日起执行一年。专业人士指出,此次福建省医保局开展药学服务收费的探索,标志着我国药学类医疗服务价格政策迈上新台阶。也意味着,告别“药事服务费”,药学服务价格政策即将到来。临床药师面向患者直接提供药学服务,有利于促进临床合理用药、保证患者用药

安全、提升药物治疗水平,未来患者在药学服务上的获得感有望进一步增强。**项目设置更科学**此次试点,福建省医保局将药学类医疗服务设置为15个价格项目,其中6个为“加收”项目。具体包含:药物治疗门诊;静脉药物配置费、静脉药物配置费(特殊药物);血清药物浓度测定;体液抗生素浓度测定;各类滥用药物筛查;药物敏感试验、药物敏感试验(结核杆菌)、药物敏感试验(特殊药物);用药指导的基因检测、用药指导的基因检测(超过1个基因检测);多学科综合门诊、多学科综合

门诊(含临床药学);住院诊查费、住院诊查费(临床药学加收)。“项目设置更科学,内涵边界更清晰。”医保研究院价格招采室主任蒋昌松分析说,其中,药物治疗门诊为新增项目,更好地体现了药师临床服务价值;静脉药物配置费是梳理完善现行价格项目中有关药学服务的收费项目后,规范整合形成的,项目设置更优化,价格水平也更合理。比如,血清药物浓度测定超过3种药物按3种收取,各类滥用药物筛查超过2种药物按2种收取等,防止过度医疗。在蒋昌松看来,在多学科综合门诊和住院诊查费项目的参与主体中增加临床药师,

强调临床药师现场参与、提供实质服务,进行临床用药干预,允许加收相应费用,提高了药师参与临床诊疗的积极性,也体现了项目质价相符的导向。**药学服务价格要来了**记者注意到,早在2021年9月印发的《“十四五”全民医疗保障规划》中,在关于改革完善医药价格形成机制的章节中就出现了“探索完善药学类医疗服务价格项目”的提法,业界对于这一新提法是否能和此前的“药事服务费”画上等号有众多猜测。(下转第2版)

即将交付的首架C919大飞机首飞试验成功

新华社上海5月14日电(记者贾远琨)5月14日6时52分,编号为B-001J的C919大飞机从上海浦东机场第4跑道起飞,于9时54分安全降落,标志着中国商飞公司即将交付首家用户的首架C919大飞机首次飞行试验圆满完成。记者从中国商飞公司了解到,在3小时2分钟的飞行中,试飞员与试飞工程师协调配合,完成了预定的各项任务,飞机状态及性能良好。目前,C919大飞机试飞取证和交付准备工作正在有序推进。自2019年起,6架C919在上海、阎良、东营、南昌等地进行飞行试验,开展了一系列地面试验和飞行试验。2020年11月,C919获型号检查核准书(TIA),全面进入局方审定试飞阶段。2021年3月1日,东航与中国商飞在上海签署C919采购合同。首批5架C919引进后,将以上海为主要基地。



以实践为导向培养“能工巧匠”

5月14日,在河北省石家庄市井陘县职业技术教育中心,老师指导学生进行机器人相关知识。今年职业教育活动周期间,井陘县组织开展多种形式的宣传活动,加强产教深度融合,推动培养上手快、后劲足的“能工巧匠”。新华社记者 骆雪峰 摄